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В даний період енергетичний потенціал природного газу, який приходить по магістра-
льним газопроводах на ГРС практично не використовується, хоча в багатьох передових краї-
нах на ГРС вже впроваджуються детандер-генераторні агрегати. Основною перевагою такої 
установки є додаткове виробництво електроенергії, в той час основним стримуючим фактором 
їх впровадження в нашій країні становить складність реалізації отриманої електроенергії. 

Була проведена оцінка двох способів підігріву природного газу на ГРС при впрова-
дженні детандер-генераторних агрегатів. Слід зазначити, що впровадження ДГА на ГРС пот-
ребує додаткового підігріву природного газу, тому можлива необхідність модернізації блоку 
теплообмінного обладнання на ГРС. 

У детандер-генераторному (ДТА) агрегаті відбувається зниження тиску природного 
газу і перетворення механічної роботи турбодетандера в електричну енергію на виході з гене-
ратора. 

Основною функцією підігріву газу на ГРС є запобігання гідратоообразованія в процесі 
редукування і забезпечення температури газу на виході з ГРС не менше мінус 10 ° С відповідно 
до ГОСТУ. 

На першому етапі проводиться оцінка необхідної ступіні підігріву газу перед його ре-
дукуванням в детандері. Тиск на вході в ГРС прийнятий 2,5 МПа, на віході - 0,3 МПа. Розра-
хункове значення тиску на виході з першої ступені редукування склало 0,866 МПа. 

При розрахунках приймалося, що природний газ на вході в ГРС має температуру, 
близьку до температури грунту на глибині закладення газопроводу для умов Одеської області. 
Для самого холодного місяця (січня) газ приходить на ГРС з температурою 3,9 ° С. 

Показано, що незалежно від сезону для ГРС с ДГА потрібен підігрів газу до 45°С. 
Було розглянуто види підігрівачів газу. Для розрахунків прийнято найбільше поши-

рення на практиці підігрівач ПТПГ-30.  У ньому підігрів природного газу перед редукуванням 
здійснюється за рахунок спалювання паливного газу. 

Необхідної кількість теплоти для кожної ступені підігріву газу. Розрахунок показав, що 
для підігріву газу на ГРС продуктивністю 30000 м3/год достатньо всього одного підігрівача 
ПТПГ-30 для кожної ступені. 

Було виконано розрахунок кількості паливного газу перед ДГА для двох підігрівачів 
ПТПГ-30, що працюють за технологією змішування - 77 м3 / год. 

Був виконаний тепловий перевірочний розрахунок трубного пучка підігрівача газу 
ПТПГ-30. Метою розрахунку була перевірка температури проміжного теплоносія суміші ети-
ленгліколь-вода (яка в свою чергу може регулюватися витратою паливного газу), для забезпе-
чення передачі необхідної кількості тепла на нагрів природного газу при наявної площі тепло-
обмінної поверхні і заданих температурах газу на вході і виході.. Для забезпечення потребую-
чої кількості теплоти на підігрів газу необхідного підтримання та отримання температури теп-
лоносія для першої ступені – 84 °С й для другої – 88 °С. За результатами розрахунку, можна 
зробити висновок, що підігрівачі ПТПГ-30 можуть забезпечити необхідний підігрів природ-
ного газу перед його редуцированием в ДГА. Тобто, впровадження ДГА на ГРС не потребує 
реконструкції блоку підігріву природного газу. 

З метою впровадження енергозберігаючих технологій, доцільно розглянути альтерна-
тивний спосіб підігріву природного газу за допомогою теплового насосу. При цьому частина 
виробленої ДГА електроенергії буде споживатися тепловим насосом. 

Для розрахунків був прийнятий парокомпресійні тепловий насос з ізобутаном в якості 
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робочого тіла. В якості низко потенційного джерела теплоти використовувалося навколишнє 
повітря. 

Як видно з розрахунків, дійсний коефіцієнт перетворення теплового насоса становить 
для першого ступеня 2.856 і для другого ступеня 2.245, що говорить про доцільність викорис-
тання теплових насосів для підігріву природного газу на ГРС в порівнянні з прямим електри-
чним нагрівом. Для літнього періоду роботи теплового насоса цей коефіцієнт буде ще вище. 

При цьому потужність, що виробляється ДГА складає для першої ступені 625 кВт, для 
другої - ДГА 668 кВт, а теплові насоси будуть споживати 340 кВт у сумі від виробленої ДГА 
електроенергії. 

Остаточний висновок про доцільність використання теплового насоса буде зроблений 
на основі техніко-економічного розрахунку. Був виконаний розрахунок терміна окупності 
впровадження теплового насосу для підігріву газу на ГРС, який склав 1.125 рік. У відповідно-
сті до виконаних розрахунків можна вважати економічно доцільним впровадження теплових 
насосів на ГРС с ДГА в кліматичних умовах Одеської області .  
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